

# 白血病患者没钱看病 温总理伸援手

## 目前男童已到北京接受治疗,专家称病情较为乐观

16日14时49分,温家宝总理结束在天津的调查研究准备乘坐火车返回北京时,在天津火车站候车室遇到来自河北张家口2周岁的白血病患者李瑞小朋友。当温总理得知他因为家庭困难看不起病,母亲准备带他回老家时,当即嘱咐随行工作人员安排孩子到北京治病。当日下午,小李瑞入住北京儿童医院,国务院办公厅工作人员还为他募集了捐款,并交到孩子家长手中。

据北京、天津、河北多名专家一致诊断,李瑞所患的是急性淋巴细胞白血病。目前,小李瑞正处于缓解期,接下来需要进行巩固治疗。对此结果,专家认为比较乐观。



刚做完身体检查的李瑞

### 幸运 困境之中 温总理伸援手

对于很少走出张家口蔚县贫困山区的李贵树和王志华夫妇,他们见过最大的官是乡长。他们做梦都没想到会与温总理握手。

“没想到,没想到。”回忆起在天津火车站候车室遇见温总理并得到帮助,憨厚的李贵树和姐夫杨正魁讲述起来有点逻辑混乱。

“当时是下午2点多,我们在车站候车准备回家。我们坐在候车室的第二排,孩子正躺在座椅上睡觉。候车室的人全都站起来了,还鼓起掌,我抬头一看,是温总理!”李贵树讲述时像孩子般兴奋。

“总理和第一排乘客握手,第二排和第一排有一个过道的距离,我以为总理不会过来了,但是总理绕了一个弯过来了。”杨正魁回想起当时的情景。

透过人群看到躺在座椅

上的小李瑞时,总理快步走了过来,伸出右手和杨正魁握手。

“总理问我们来天津做什么。”当时双手紧紧握住总理右手的杨正魁回答说,他们是带孩子来天津看病的。

“看了么?”总理又问道。“没有。”

“为什么?”总理追问。

“钱不够,看不起,我们准备回家了。”杨正魁答道。

当时杨正魁看到总理眉头立刻紧锁,紧握着他的手了解孩子的病情后说,“来北京看病吧。我帮你安排。”

听到总理伸援手,王志华一下就跪在了地上。温总理和在场工作人员立刻把她搀扶起来,一一紧握一家人的手。李贵树说,总理的手很温暖。

当天15时许,在相关人员的安排下,李贵树一家人带着小李瑞踏上开往北京的列车。

### 回望 爱子患病 家中负债累累

李贵树一家人是从天津市血液病研究所出来直接来车站的。到该所是为李瑞检查身体,但他们面对2160元的检查费用,无奈地退回了检查单子。

2周岁多的小李瑞已经患病8个月了。2008年6月,李贵树和王志华发现刚一岁半的李瑞间歇性发烧,脸色发红,可当时没太当回事。

没想到,孩子的病越来越严重。带孩子到医院检查才发现,小李瑞患上了白血病。当时,李贵树没有意识到这是个“吃”钱的病。

李贵树所住的高庄子村是附近最穷的,李贵树家有六七亩地种土豆,每年能收入三四千元。16岁的大儿子小学毕业未上初中,如今在保定一家饼干厂上班。

虽有农村合作医疗,但三个月的治疗还是花了6万多元。为给孩子治病,他耗尽家里几千元的积蓄,还欠下五万元的债务。

“(李贵树)家里房子在半山腰,漏风又漏雨。”杨正魁说,总之日子没法过了。

三个月治疗后,小李瑞的病情稳定了,但医院要求三个

月后复查。然而,五个月过去了,李贵树也没能带孩子去复查——夫妻俩实在借不到钱了。

听说天津血液病研究所对治疗白血病有研究,夫妻俩勉强凑了2200元钱,2月14日在姐夫杨正魁的陪同下来到天津,路费花了420元。

15日专家休息,4人又花63元钱租了一个房间挤着住下。

16日开始检查,给孩子做血常规检查后,李贵树把医生开的骨穿检查单递进收费窗口。然而,窗内传出“2160元”的声音着实吓了李贵树一跳——他剩下的钱不够了。

他把单子又退了回去。当时他绝望了,只能劝自己:也算对得起孩子,父母已经尽最大努力了,把能找到的钱都花在了他身上,我跟他妈妈没有办法了,听天由命吧。

一家人准备返程,可不敢再坐汽车,就买了26元一张的2602次列车。虽然是21时47分开车,但他们13时就到候车室等车了。

他们没想到的是,一小时后温总理来了,并把希望带到了全家。

### 转机 入院治疗 爱心四面而来

16日17时许列车抵京,小李瑞一家随即被救护车送到北京儿童医院。当晚,小李瑞住进了无菌放疗病房,国务院办公厅的工作人员还为他募集了捐款。

三张没有检过的火车票,杨正魁准备留作纪念。同样留作纪念的,还有刊登温总理看望李瑞照片的报纸,和一张打印的温总理照片。来看望孩子的人很多,杨正魁尽量把大家的名字都记录下来。

小李瑞成了医院里的明星

病号,看望的人不断。

昨日下午,张家口市委书记许宁,蔚县委书记王志军先后到医院看望李瑞,并安排了治疗相关事宜。李贵树一天忙得不可开交,将近一天没顾上吃东西。他好像忘了饿,一个劲儿说,“孩子有希望了,这是半年多来最高兴的一天了。”

据了解,张家口去年新发白血病患者11名,而合作医疗对于这种需要高昂医疗费用的病症是杯水车薪。

### 希望 专家会诊 病情较为乐观

昨日,位于天津的中国医学科学院血液学研究所血液病医院(简称血研所)派了两名专家和一名负责人来到北京儿童医院看望小李瑞,并进行了会诊。据了解,目前小李瑞的骨穿结果已经出来了,专家将开始进行进一步检查。

据北京、天津、河北多名

专家一致诊断,李瑞所患的是急性淋巴细胞白血病。这是一种比较常见的白血病,发病高峰年龄为3-4岁,男孩发病率略高于女孩。目前,小李瑞正处于急性淋巴细胞白血病缓解期,接下来需要进行缓解期中的巩固治疗。对于这个结果,专家认为比较乐观。

据《河北青年报》

### 网友

帮助患儿的事虽然不大,但却反映了温总理民比天大,敬畏民生的崇高思想境界。

——网友姜伟

如果温总理讲排场坐小车,如果温总理不关心群众走到群众中间寒问暖,李瑞小朋友也就没有这么幸运了!国家

有这么好的总理,是人民之幸!国家之幸!

——网友“深受感动”

温总理是人民的好总理,我们老百姓就希望全国各级政府官员都能像胡主席和温总理一样做人民的父母官,真正为人民服务。

——新浪网友



2月16日,李贵树正在满脸笑容地讲述儿子获总理援助的幸运经过

### 荒唐 镇政府迎接考察团 派百余娃娃扫大街

为迎接外面的一个考察团到镇上考察,重庆忠县马灌镇政府让镇中心小学派出学校六年级三个班、百余名学生,利用上课时间,到街上打扫卫生。

#### 现场: 学生捡下水道垃圾

昨天上午10点多,记者在忠县马灌镇迎宾路、文明路看到,学生们正在打扫街道和下水道的卫生,街道非常干净。个别学生还在用手捡因为挖下水道尚未填平的沟内的垃圾。记者粗略估算,尚未填平的下水道沟约有300余米。

街上居民称,学生们从一大早便开始上街打扫卫生。一位旁观的工商干部指着打扫过的街道和下水道沟告诉记者:“你看,小学生就是打扫得干净,一点垃圾都没得了。”

记者随机上前询问几名小学生,均称是马灌中心小学六年级的学生,是受学校安排到街上打扫卫生的。其中一名学生告诉记者,是为了迎接外面的一个考察团才上街打扫卫生的。

这些学生还告诉记者,当时本应该在学校上第二节课。

#### 老师: 这是受政府的指令

根据学生指点,记者找到了一位带队打扫卫生的老师询

问:“学生怎么不在学校上课却跑到街上打扫卫生?”

这位老师说,“到街上打扫卫生,是镇政府的指令,听说外面有一个什么环境考察团要到我们这里考察。”

这位老师还介绍,上街打扫卫生的是学校六年级的学生。而六年级共有三个班,百余名学生。

打扫卫生的学生们称,他们上街打扫卫生,实行的是以班为单位分段负责,打扫完成后就可以回校上课。上午10时40分,记者看到已经有部分学生打扫完卫生然后回校上课,但仍有部分未完成的学生仍在继续扫地。

#### 镇长: 这关系到形象

就此事,马灌中心小学何校长告诉记者,学生上街打扫卫生,是受马灌镇政府分管教育的张镇长指派——“街道太脏了,让学生锻炼一下,再则是培养学生的环保意识。”

马灌镇镇长莫宜春接受记者采访时证实,派中心校学生上街打扫卫生,的确是政府的安排。“前来该镇考察的是个外国团,这关系到国际形象,也是培养学生的环境保护意识和劳动能力,是对学生有益的锻炼。”

据《重庆晨报》

### 震惊 男子嫌手术没做好 砍了眼科主任9刀

昨天上午,安徽省城三甲医院44岁的眼科主任柯医生在门诊部六楼眼科坐诊时,被患者丁某用菜刀砍了九刀,伤口共缝了110针。经手术抢救后,现转入重症监护病房进一步救治。记者从警方获悉,目前犯罪嫌疑人已经被刑事拘留。

#### 主任血流满面跑出来

小周是安徽医科大学研究生,柯医生正是他的导师,他目击了导师在急诊室被砍伤的全过程。据小周介绍,昨天上午,他和往常一样,正在医院眼科的专家门诊陪伴自己导师柯主任接诊。“9点45分左右,我导师正在接待一名患者,一男子拿着把菜刀就冲了过来,对着柯主任右眼位置砍去,当时砍在了眉骨位置。”小周说,他立即冲到门口叫大家快报警。

喊完后,小周马上返回,看到行凶者又对着柯医生头部猛砍一刀,此时柯医生已经被砍倒在地,但行凶者仍没有罢手,还在继续挥舞着菜刀行凶。小周见状,扑上去抓住凶手右手手腕,试图夺下他手中的菜刀,但没成功。

据眼科接诊台的唐主管护士介绍,“当时看到柯医生捂着头,血流满面地从第二诊室里冲出来,往楼梯跑去,后面跟着一个男的,手拿菜刀追赶。”

在柯主任坐诊的第二诊室导医的实习护士回忆说,事情发生得很突然,事发前凶手往门里挤,被拒绝了之后,就说自己是柯主任的熟人,然后趁着门里的一个患者看病结束之际,挤了进去,并坐在旁边的椅子上,“于是我就把门关上,在门外维持秩序,大约2分钟后,里面病人冲了出来。”实习护士说,“我就看到柯主任倒在地上,周围有很多血,趁小周和凶手抢夺菜刀的时候,柯主任就爬起来往外跑。”

据了解,凶手追到四楼楼



犯罪嫌疑人丁某

梯拐弯处追上柯医生后,继续行凶,致使其昏倒在地。随后,凶手被闻讯赶来的其他医务人员抓住。

#### 凶手患有抑郁症?

昨天下午,合肥市三牌楼派出所所长谭文利告诉记者,初步鉴定柯医生的伤情属于轻伤,但具体伤情还要等其康复后鉴定才能确定。

谭所长还告诉记者,凶手家属向派出所提交证据称,凶手患有抑郁症,曾在合肥市精神病医院接受治疗。

#### 嫌犯:“眼没医好”

据介绍,犯罪嫌疑人丁某,男,46岁,合肥市人。

经调查,犯罪嫌疑人丁某曾因“右眼淋巴滤泡”病状多次到该医院就诊,当时柯主任只是建议其手术治疗。2009年1月,丁某在该院康复部进行了“淋巴滤泡切除术”。主刀的是另一位梁医生,术后恢复良好。可是他一直对手术不满意,柯主任多次与其沟通都没有实际效果。据警方介绍,因为心中有怨恨,他曾多次电话威胁柯主任,案发当日,双方矛盾激化。

目前丁某已被刑拘。

据《安徽市场报》